



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Červený kříž v Českých Budějovicích v letech 1881 - 1918

Autor / autorka práce: Romana Tůmová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: prof. ThLic. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 12. července 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce se věnuje problematice organizace Červený kříž (dále ČK) v Českých Budějovicích. Práce je strukturována do třech základních tematických okruhů. V prvním se věnuje městu České Budějovice a jeho obyvatelstvu se zaměřením na sociální problematiku a péči o nemocné. Tento tematický okruh má v předložené práci své opodstatnění, jen lze vytknout, že místy zachází do podrobností, které s problematikou působení ČK nikterak nesouvisí – kupříkladu citát dokumentující výrobu nového druhu tužek. V druhém tematickém okruhu se již autorka věnuje ČK na území města Českých Budějovic. Zde přibližuje autorka vznik ČK v Českých Budějovicích, stanovy ČK a jejich porovnání se stanovami jiných spolků na území Českých z Budějovic, přibližuje ne nezajímavou otázku financování a hospodaření ČK v Českých Budějovicích. Třetí tematický okruh je věnován období let 1914 – 1918 – tedy létům tzv. Velké války. Ta poznamenala život obyvatel Rakouska – Uherska ve všech jeho oblastech a je zajímavé pohlédnout na toto období právě skrze činnost místní organizace ČK.

Předložená bakalářská práce je založena jak na odborné literatuře, tak na studiu nepublikovaných archivních materiálů či dobovém tisku. Zcela správně byla proto při tvorbě bakalářské práce použita metoda přímá a komparativní.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 63 stran včetně fotografických a textových příloh, citace se v předložené práci vyskytují v počtu 70. Seznam použitých zdrojů je na bakalářskou práci uspokojivý. Stylistickou vyspělost práce lze označit za dostačující, veškeré formální náležitosti jsou v souladu s pokyny pro tvorbu kvalifikačních prací. Po této stránce práci nelze nic vytknout.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji tuto bakalářskou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – velmi dobře / výborně podle průběhu obhajoby.

prof. Martin Weis